

中共中央國務院春節團拜會 向全國各族人民港澳台同胞和海外僑胞拜年

習近平：放眼全球仍然是「風景這邊獨好」

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央、國務院8日上午在人民大會堂舉行2024年春節團拜會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表講話（講話全文請掃二維碼），代表黨中央和國務院，向全國各族人民，向香港特別行政區同胞、澳門特別行政區同胞、台灣同胞和海外僑胞拜年。



掃碼睇全文



2月8日，中共中央、國務院在北京人民大會堂舉行2024年春節團拜會。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發表講話。

習近平細數既往一年取得的顯著成就

- ◆ 科技創新實現新突破，新質生產力加快形成。
- ◆ 改革開放不斷深化，新一輪黨和國家機構改革基本完成。
- ◆ 生態環境持續改善。
- ◆ 國防和軍隊現代化邁出新的步伐。
- ◆ 成功舉辦成都大運會、杭州亞運會，我國體育健兒創造良好成績。
- ◆ 縱深推進全面從嚴治黨和反腐敗鬥爭，不斷鞏固良好政治生態。
- ◆ 堅持人民至上，着力保障和改善民生，持續鞏固拓展脫貧攻堅成果，用心用情解決人民群眾急難愁盼問題，全力以赴應對自然災害和推動災後恢復建設，社會大局保持穩定。
- ◆ 積極支持香港、澳門更好融入國家發展大局，堅決反對「台獨」分裂行徑和外部勢力干涉，有力捍衛國家主權、安全、發展利益。
- ◆ 扎實推進中國特色大國外交，為變亂交織的世界增添確定性和正能量，展現了推動構建人類命運共同體的責任擔當。

◆ 來源：新華社

習近平強調，即將過去的癸卯兔年，是全面貫徹黨的二十大精神的開局之年。面對異常複雜的國際環境和艱巨繁重的改革發展穩定任務，我們以中國式現代化凝心聚力，統籌國內國際兩個大局，頑強拚搏、勇毅前行，戰勝多重困難挑戰，在全面建設社會主義現代化國家新征程上邁出堅實步伐。

李強主持團拜會，趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、李希、韓正等出席。

人民大會堂宴會廳燈光璀璨、喜氣洋洋，各界人士齊聚一堂，共迎新春，現場洋溢着歡樂祥和的節日氣氛。

上午10時許，在歡快的樂曲聲中，習近平等黨和國家領導人步入大廳，向大家揮手致意，同大家互致問候、祝福新春，全場響起熱烈掌聲。

習近平在講話中指出，一年來，我們全面貫徹新發展理念，堅持穩中求進工作總基調，果斷實行新冠病毒疫情防控轉段，推動經濟恢復發展，經濟總量超過126萬億元，糧食總產再創新高，就業、物價總體平穩，放眼全球仍然是「風景這邊獨好」（見表）。

習近平強調，回顧一年來的拚搏奮鬥，我們更加深切地體會到，以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業，既是中國人民追求美好幸福生活的光明之路，也是促進世界和平和發展的正義之路。只要我們堅持道不變、志不改，一以貫之、戮力同心，就一定能夠戰勝前進中的各種艱難險阻，不斷邁向成功的彼岸。

習近平指出，2024年是新中國成立75周年，是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年。我們要堅持穩中求進工作總基調，貫徹穩中求進、以進促穩、先立後破的要求，完整、準確、全面貫徹新發展理念，統籌高質量發展和高水平安全，突出重點、把握關鍵，銳意進取、真抓實幹，切實增強經濟活力、防範化解風險、改善社會預期，鞏固和增強經濟回升向好態勢，持續增進民生福祉，保持社會大局和諧穩定。

充分激發全社會創業創新創造活力

習近平強調，要進一步全面深化改革，着力破解深層次體制機制障礙和結構性矛盾，充分激發全社會創業創新創造活力，為推進中國式現代化注入強大動力，使中國式現代化建設披荊斬棘、一往無前。

習近平指出，龍是中華民族的圖騰，具有剛健威武的雄姿、勇猛無畏的氣概、福澤四海的情懷、強大無比的力量，既象徵着五千年來中華民族自強不息、奮鬥進取的精神血脈，更承載着新時代新征程億萬中華兒女推進強國建設、民族復興偉業的堅定意志和美好願望。甲辰龍年，希望全國人民振奮龍馬精神，以龍騰虎躍、魚躍龍門的幹勁闖勁，開拓創新、拚搏奉獻，共同書寫中國式現代化建設新篇章。

團拜會上，文藝工作者表演了精彩的節目。中共中央、全國人大常委會、國務院、最高人民法院、最高人民檢察院、全國政協、中央軍委領導同志和老同志出席團拜會。



2月8日，中共中央、國務院在北京人民大會堂舉行2024年春節團拜會。這是習近平等黨和國家領導人向大家揮手致意，同大家互致問候、祝福新春。

新華社

參加團拜會的還有中央黨政軍群各部門及北京市負責同志，各民主黨派中央、全國工商聯負責人及無黨派人士代表，離退休老同志代表，著名專家學者及首都各界人士代表。

習近平同普京通電話 互致新春問候

香港文匯報訊 據新華社報道，2月8日下午，在中國農曆新年即將到來之際，國家主席習近平同俄羅斯總統普京通電話。

兩國元首互致新春問候。習近平指出，中國春節將至，過年的氣氛很濃，中國人民對即將到來的龍年充滿希望，也充滿信心！普京總統表示，龍在中國文化中象徵智慧和力量，我向友好的中國人民致以最良好祝願！祝中國人民龍年快樂！萬事如意！

習近平指出，在歲末年初互致問候，總結雙邊關係發展成果，共同展望未來，已經成為我們之間的良好傳統。過去一年，我們兩次會面，達成許多重要共識。在我們共同引領下，兩國政府、立法機構、政黨交往活躍，各領域合作展現出韌性和活力，雙方提前完成年度貿易額目標，兩國人文和地方交流蓬勃開展，體育交流年圓滿收官。今年是中俄建交75周年。回首走過的路，我們一起經受了諸多風浪考驗。展望未來，中俄關係面臨新的發展機遇。中方願同俄方繼續秉持守望相助、世代友好的精神，攜手譜寫中俄關係新篇章。

習近平：雙方要密切戰略協作

習近平強調，雙方要密切戰略協作，捍衛各自國家主權、安全、發展利益，堅決反對外部勢力干涉內政。雙方要培育兩國合作新動能，維護產業鏈供應鏈穩定，共同辦好中俄文化年，舉辦好連民心、接地氣、有溫度的

文化交流，不斷拉緊兩國人民心靈紐帶。雙方要支持哈薩克斯坦辦好今年上海合作組織峰會，增進團結互信，維護地區安全穩定和地區國家共同利益。中方積極支持俄方擔任2024年金磚國家輪值主席國工作，願同俄方加強國際多邊協作，踐行真正的多邊主義，倡導平等有序的世界多極化和普惠包容的經濟全球化，推動全球治理體系朝着更加公正合理的方向發展，為推動構建人類命運共同體作出積極貢獻。

普京：共同辦好今年俄中文化年活動

普京表示，今年是俄中建交75周年。在雙方共同努力下，俄中關係達到前所未有的高水平。去年俄中各領域合作成果豐碩。我期待同習近平主席繼續保持密切交往，引領兩國各領域合作取得新進展。希望雙方共同辦好今年俄中文化年和系列人文交流活動，進一步夯實兩國人民友好基礎。感謝中方支持俄方擔任今年金磚國家輪值主席國工作，俄方願同中方加強在上海合作組織等地區和國際多邊框架內溝通協作，相互支持，維護多邊主義，維護各自正當利益。俄方堅定恪守一個中國原則，反對任何在臺灣問題上挑釁中國的危險行為，相信任何阻遏中國和平統一的圖謀都不會得逞。

兩國元首還就當前的國際和地區熱點問題深入交換意見。兩國元首一致同意，在新的一年里繼續保持密切交往，就中俄關係和共同關心的戰略性問題深入交流。

央視快評

激勵中華兒女在新征程上奮發進取

香港文匯報訊 龍騰九州喜迎佳節，春滿四海共話豐年。在農曆甲辰龍年即將到來之際，2月8日，中共中央、國務院舉行2024年春節團拜會。習近平總書記發表重要講話，向全國各族人民和港澳台同胞、海外僑胞致以美好的新春祝福，鼓舞全國人民「振奮龍馬精神，以龍騰虎躍、魚躍龍門的幹勁闖勁，開拓創新、拚搏奉獻，共同書寫中國式現代化建設新篇章」。中央廣電總台發表「央視快評」指出，習近平總書記的重要講話充分肯定了過去一年中國式現代化建設所取得的扎實收穫，堅定表達了堅持走中國式現代化道路道不變、志不改的信心和決心，為新一年的工作明確了重點、指明了方向，必將激勵中華兒女在新征程上不斷攻堅克難、奮發進取，書寫新的篇章。

快評再指出，癸卯兔年，全國人民動如脫兔奮躍而上、飛速奔跑，在各行各業競展風流、盡顯風采，實現了「風景這邊獨好」。我們以中國式現代化凝心聚力，統籌國內國際兩個大局，頑強拚搏、勇毅前行，戰勝多重困難挑戰，在全面建設社會主義現代化國家新征程上邁出堅實步伐。

堅持穩中求進工作總基調

快評進一步指出，「只要我們堅持道不變、志不改，一以貫

之、戮力同心，就一定能夠戰勝前進中的各種艱難險阻，不斷邁向成功的彼岸！」實現中國式現代化，反映了海內外所有中華兒女的共同心願，是當代中國最大的政治。新的一年，我們要繼續緊緊圍繞中國式現代化開展各方面工作，豐富中國式現代化的理論內涵，以中國式現代化新進展、新突破凝心聚力，指導實踐，推動黨和國家各項事業取得舉世矚目的新成就。

快評最後強調，我們要牢記總書記的殷切囑託，牢牢把握高質量發展這個首要任務，堅持穩中求進工作總基調，貫徹穩中求進、以進促穩、先立後破的要求，切實增強經濟活力、防範化解風險、改善社會預期。要進一步全面深化改革，着力破解深層次體制機制障礙和結構性矛盾，充分激發全社會創業創新創造活力。新的一年，我們要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想，堅定戰略自信，保持戰略清醒，在百年未有之大變局中，展現剛健威武的雄姿、勇猛無畏的氣概、福澤四海的情懷、強大無比的力量，自強不息、奮鬥進取，開拓創新、拚搏奉獻，書寫中國式現代化建設新篇章。